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Hodnocení Diplomního projektu Vasyla Nykolyshyna 
 
Název:  Patheon Ukrajiny 
 
Už během předdiplomního semináře jsme se s diplomantem procházeli dějinami 
Kyjeva od prvních známek osídlení, přes jeho největší, slavné a nedostižné vrcholy 
až po léta socialistického budování a dnešní demokratické úsilí. Zejména po druhé 
světové válce bylo na území Ukrajiny, Kyjeva vybudována řada památníků. Termín 
„socialistický památník“ a jeho kvality, mají už své stálé místo v dějinách architektury 
dvacátého století.  
 
Cílem diplomního projektu nemohlo být „přebytí“ modernistických monumentů 
dvacátého století. S diplomantem jsme se pustili do podrobných analýz míst a 
kulturně společenských vazeb, vztahů. K památníku jsme se pokoušeli přistupovat 
„demokraticky“ – abychom jím přehodnotili historii a její významy, abychom vytvořili 
nejenom symbol, ale i kvalitní veřejný prostor, kvalitní architekturu ve struktuře 
města.  
 
Pojem „Majdan“ známe z televize. Je to jedno z těch míst, jehož význam je obecně 
srozumitelný daleko za hranicemi Ukrajiny. Místo, nedaleko kterého diplomant 
nakonec svůj záměr situoval. Jdeme od něj podél zdi parku k vyhlídce nad řekou, kdy 
nám na samé hraně svahu památník tak trochu „překáží“. V místě, kde se prostor 
rozšiřuje je tu vložena dlouhá zeď, kterou dokážeme zcela pochopit až v okamžiku, 
kdy si dům, jehož větší část se skrývá v podzemí, projdeme.  
 
Návrh vnímáme i jako jakousi reinterpretaci velkorysých modernistických plánů 
sovětské avantgardy počátku dvacátého století se svými utopickými sociálními 
aspiracemi. Vše zde podléhá a je uzpůsobeno silnému emotivnímu zážitku, pro jehož 
vyvolání diplomant volí velmi nenápadné, jednoduché vyjadřovací prostředky.  
 
Jsme přesvědčeni, že navrhovaný památník by mohl velmi důstojně prezentovat 
demokratické ambice této země. 
 
Dispozice a provoz domu je jasný a přehledný, stejně jako zvolená konstrukce a 
materiály.  
 
Diplomant splnil všechny nároky na diplomní práci kladené.  
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